

ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Поверенной Анастасии Александровны «Лингвокультурные особенности сказочного дискурса: аксиологический аспект» (на материале немецкого и русского языков), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Поверенная (Адамович) Анастасия Александровна обучалась в аспирантуре Кубанского государственного университета с 2019 года по 2022 год по направлению 45.06.01 – Языкознание и литературоведение, по профилю 10.02.19 – теория языка.

Диссертационное исследование проведено Анастасией Александровной лично. В период работы над кандидаткой диссертацией она проявила себя работоспособным и ответственным исследователем, способным четко формулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей. Соискатель продемонстрировала достаточно широкую научную эрудицию, умение работать с научной литературой, а также навык самостоятельного сбора и классификации языкового материала. Полагаю, что Поверенная А.А. успешно справилась с анализом обширного практического материала на немецком и русском языках. Материалы и результаты диссертационного исследования уже успешно используются Анастасией Александровной в преподавательской практике.

Диссертационное исследование Поверенной Анастасии Александровны посвящено изучению сказочного дискурса как одного из информационных источников, доносящего до настоящего времени историческую, культурную и языковую специфику германского и славянского этносов и позволяющему подробно знакомиться с их легендами, верованиями и предрассудками.

Выбор темы диссертационного исследования Поверенной А.А. свидетельствует о широком кругозоре соискателя, о верном избрании вектора собственных научных изысканий в координатах актуальных направлений теории языка: тендерной лингвистики, лингвоконцептологии, лингвокультурологии. Диссертация имеет и несомненную практическую ценность, которая состоит в том, что его результаты могут быть использованы в практике преподавания в вузе при чтении лекционных курсов, в разработке спецкурсов и семинаров по проблемам теории текста и сказочного дискурса, а также при написании выпускных квалификационных работ, магистерских и кандидатских диссертаций по данной тематике.

Диссертантка продемонстрировала добросовестность в использовании научных трудов, включенных в библиографический список, показала навыки эффективного и глу-

бокого анализа, умение опираться на предшественников в процессе эмпирического поиска.

Исследовательская работа прошла достаточную апробацию на научных мероприятиях различного уровня. Основные результаты исследования отражены в 11 публикациях, включая 3 публикации в журналах, входящих в список ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Все публикации отражают основные положения работы и свидетельствуют о личном вкладе соискателя в разрабатываемую проблематику. Исследование Поверенной А.А. является завершенным и самостоятельным научным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а также паспорту научной специальности 10.02.19 – теория языка.

На основании всего сказанного считаю возможным рекомендовать диссертационную работу Поверенной Анастасии Александровны «Лингвокультурные особенности сказочного дискурса: аксиологический аспект» (на материале немецкого и русского языков) к защите на соискание ученой степени кандидата филологических, наук по научной специальности 10,02.19 – теория языка.

Научный руководитель –

доктор филологических наук (10.02.20 – Сравнительно-историческое типологическое и сопоставительное языкознание, теория перевода), профессор кафедры немецкой филологии ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

Ю.П. Нечай



15.02.2022 г.

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»

350040, ул. Ставропольская, 149

e-mail: nechay_ur@mail.ru